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НА 30-ТИ ЮНИ 2023Г. В ЛАТВИЙСКАТА СТОЛИЦА РИГА СЕ ПРОВЕДЕ 

ОБЩО  СЪБРАНИЕ  НА  СЪВЕТА  НА  НОТАРИАТИТЕ  НА 

ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ (CNUE) ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛСТВОТО НА 

НАСТОЯЩИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛ - НОТАРИУС ПЕТЕР СТЕЛМАШИК. 

Рига, Латвия – 30.06.2023 г. 

 
важаеми колеги, повече от 
80 участници от 22-те 
нотариати-членки на CNUE 

се срещнаха в латвийската столица в 
края на месец юни 2023 г. на 
проведеното Общо събрание на Съвета 
на нотариатите на Европейския съюз, за 
да обсъдят наболели  политически 
въпроси и настоящи европейски 

законодателни пакети пряко свързани с 
европейските нотариати.  

Пленарната асамблея започна с 
официална церемония открита от 
председателя Петер Стелмашик, на 
която, изказвания изнесоха голяма част 
от присъстващите високопоставени    
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гости като: Председателят на 
Конституционния съд на Латвия- Алдис 
Лавинш, Министърът на правосъдието 
на Латвия - Инесе Либиня-Егнере, 
Президентът на Латвийската 
нотариална камара - Янис Скрастинш и 
Президентът на Германската 
нотариална камара - Йенс Борман, както 
и онлайн гостуващите-Заместник-
Председателят на Европейския 
парламент - госпожа Катарина Барли и  
Директорът на Генерална дирекция 
„Правосъдие и потребители“ на 
Европейската комисия - Ричард 
Зоненшайн. 

Подкрепата (включително и 
финансова) предоставена от CNUE на 
Украйна, цифровизацията на съдебните 
системи, обучението на практикуващи 
юристи и ползите от превантивното 
правораздaване на нотариусите, бяха в 
центъра на последвалите дискусии. 
Президентът Йенс Борман подчерта в 
този контекст, че позицията на 
нотариусите като държавни служители е 
особено решаващ фактор за правната 
сигурност и гладкото протичане на 
превантивното правораздаване.  
    
     Във встъпителната си реч 
президентът на CNUE, Петер 
Стелмашик, направи междинен преглед 
на своето президентство, както и очерта 
оставащите шест месеца от него в чиито 
дневен ред е заложил много на брой 
точки основно свързани с предстоящите 
европейски избори следващата година, 
заради които, както той спомена, 
европейските институции засилват 
усилията си за напредък в работат с 
CNUE по редица ключови теми.  
 
    Участниците в Общото събрание 
направиха и свой обзор и равносметка 

Председателят на СНЕС –  

Петер Стелмашик 

Министърът на правосъдието на Латвия  

Инесе Либиня-Егнере 

Председателят на Конституционния  съд на 

Латвия Алдис Лавинш 
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по отношение на  текущите преговори 
относно пакета за борба с изпирането на 
пари, преразглеждането на Регламента 
за e-IDAS и неотдавнашното 
предложение за Директива относно 
цифровизацията на дружественото 
право.  Беше предоставена и актуална 
информация за първоначалните 
дискусии с Европейската комисия 
относно предложения регламент за 
защитата на уязвимите лица. 
    Президентът Стелмашик информира 
присъстващите и за усилията, 
предприети по отношение на 
нотариатите на европейски страни, 
които не са членки на ЕС, както и факта, 
че в координация с Международния 
съюз на нотариусите (UINL) (чийто 
президент Лионел Галие също се изказа 
на Общото събрания), в момента се 
финализира предложение за 
партньорство с грузинския нотариат, а 
нотариатите на Албания и Молдова 
скоро официално кандидатстваха да 
станат членове-наблюдатели на CNUE, 
а заявленията им ще бъдат  одобрени до 
края на годината, на следващото Общо 
събрание на CNUE.  
     След официалната част всички 
участници имаха удоволствие да се 
насладят на очарованието на Рига и да 
посетят голяма част от нейните 
забележителности, с любезно 
организираната от домакините обиколка 
из града с няколко екскурзовода. 
  
 Нотариус Теменужка Козарева – член на 
Дисциплинарната комисия и 
координатор за България на Европейска 
нотариална мрежа 
 
 

 
 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 


